



### 考季指南

## “小升初”跨区报名今日启动

全市共设9个现场报名点

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市教育局获悉,13日,2019年郑州市市区“小升初”跨区报名启动。今年,郑州市区小升初跨区报名时间...

今年,郑州市区公办初中依然坚持免试、相对就近入学原则。郑州市区小学毕业生原则上以小学毕业生家庭真实住址所在路段、街道...

政策规定,不同人群报名方法不同,其中,郑州市区小学毕业生由各毕业学校在各区报名点集体报名。跨区报名者在毕业学校填写就近入学登记表...

未郑州市区小学借读的进城务工人员随迁子女,入学须持“四证”,到实际居住地所在区中招办设置的报名点报名,经区中招办审查同意...

Table with 3 columns: 所在区域, 报名地点, 电话. Lists 9 registration points across various districts like 金水区, 中原区, etc.

## “小升初”民办初中开始报名

参加电脑派位的学校6月21日公布

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市教育局获悉,13日,2019年郑州市市区民办初中学校招生启动报名,集中报名时间为6月13日至15日...

我市规定,民办初中学校招生工作按照市级统筹、区级管理的要求,遵循“谁审批谁管理”“属地管理”的原则,分级管理,分工负责...

按照规定,“小升初”民办初中学校招生报名地点分类进行,其中:具有郑州市区正式学籍的学生在毕业小学进行报名;具有郑州市区户籍、在市区之外就读的学生,在居住地所在区中招办指定报名地点进行报名...

报名完成后,6月16日至18日,市、区中招办核报报名信息;6月19日至20日,学生及其家长可根据报名信息,登录郑州市义务教育入学服务平台进行信息查询...

## 我省又有三所高校公布招生计划

本报讯(记者 张竞跃)昨日,河南又有三所高校公布2019年招生计划。今年,河南财经政法大学、河南科技大学、郑州航空工业管理学院,共计划招2.5万余人,均有新增专业。

### 河南财经政法大学

今年拟招6560人,在豫一本招生专业增至59个

今年河南财经政法大学普通本科拟面向全国30个省(自治区、直辖市)招6560人,包括本科6200人,专科360人。其中,专科只面向河南省招生。

据悉,今年河南财大按类招生专业扩大,新增经济学类和社会学类,共有18个专业类别按类招生。一本招生专业持续增加,在河南,30个原二

本招生专业今年将参加我省本科一批录取,调整后在豫一本招生专业增至59个。在省外,今年该校有24个专业在江西本科一批招生,有28个专业在四川本科一批招生,有6个专业在河北本科一批招生。为让更多的农村娃上好大学,今年河南财大继续面向省内实施农村贫困地区专项计划

(国家专项计划)、地方重点高校招收农村学生专项计划(地方专项计划),分别计划招150人、110人,均是该校优势特色专业。该校2个中外合作办学专业在四川本科一批招生,13个中外本科课程合作专业今年继续在河南招生,金融学、经济学、经济统计学、法学,均是颇受考生和家长青睐的热门专业。

### 河南科技大学

拟招10581人,按大类招生专业增至29个

河南科技大学今年计划面向全国31个省(市、自治区)招10581人(含专升本1200人),按大类招生专业增至29个。

据悉,河南科大今年计划在豫招收8283人,其中,本科一批计划招5036人,本科二批计划招1560人(含应用工程学院400人)以及与河南工业职业技术学院合作办学120人,艺术专业本科A段167人,体育

专业本科批80人,国家专项本科批150人,地方专项本科批90人以及专升本1200人(含应用工程学院200人)。

今年,河南科大进一步推进大类招生改革,新增农业工程类(含农业机械化及其自动化、农业电气化、农业水利工程专业)招生,全校共有29个专业按13个专业类招生。考生填报志愿时,将专业类视为一

个专业填报即可。新增专业方面,新增机器人工程专业计划招60人,新增农业水利工程专业与农业机械化及其自动化、农业电气化专业合并按农业工程类招生,计划招160人;与河南工业职业技术学院合作培养应用型本科项目新增计算机科学与技术专业,计划招30人;应用工程学院新增专升本会计学专业,计划招40人。

### 郑州航空工业管理学院

拟招8020人,1800名新生将进入蓝天书院

郑州航空工业管理学院今年计划招8020人,包括普通本科6820人(河南4259人),普通专科200人(河南130人),专升本1000人。另外,少数民族预科班计划招112人,只面向河南招生。

郑州航院招生就业处相关负责人介绍,今年学校新增一个本科专业,即功能材料专业,普通本科招生专业达到61个。部分本科专业按大类招生,17个大类共涵盖48个专业,考生填报志愿时,将大类视为一个

专业填报即可。需要提醒考生的是,一些专业对考生的单科成绩或身体条件有要求,譬如,会计学(CIMA方向)和会计学(ACCA方向)要求考生的高考英语成绩须达到110分及以上(满分150分),考虑到飞行器动力工程专业就业性质的原因,色盲、色弱或身体患有残疾的考生须谨慎填报。另外,中外合作办学项目只录取填报有此项目专业志愿的考生。

书院制办学是郑州航院加快推进人才培养模式改革的有益探索,今年该校7个大类拟招1800名左右新生,进入蓝天书院。据悉,蓝天书院以培养人格健全、视野开阔、具有家国情怀和国际视野的高素质复合应用型人才为目标,将通过实施导师制、生涯规划、课程学习、课外阅读、科学研究、创新创业、人生价值实现等方面为学生进行悉心指导,同时通过举办校内外名家讲堂,使学生接受文化传承、艺术审美、经典传播、创新探索等方面的高品质通识教育。

## 南京大学将增加在我省贫困专项计划数量

本报讯(记者 张竞跃)6月12日下午,河南省教育厅与南京大学签署贫困专项学生发展计划战略合作协议,南京大学将增加在我省贫困专项计划数量,设立贫困专项新生助学金,实施南大优才引进政策等。

2019年我省高考录取突破百万,高考人数领先,但长期以来我省高水平大学录取比例落后,农村贫困考生人数多,“一后一多”的特点尤为显著。我们对招生计划进行了适当调整,确保近三年录取总

人数和贫困专项录取人数双指标,连续增长。”南京大学校长吕建表示,为给寒门学子更多进名校的机会,南大将在过去实行贫困专项计划的基础上,推出贫困专项学生发展计划,其中,增加贫困专项招生计划数量被列为发展计划的显性位置。

据了解,除今年起连续三年增加在我省的贫困专项计划数,设立贫困专项助学金之外,提升生源发展质量也是南京大学在我省实施贫困学生发展计

划的重要组成部分。南京大学学生工作处处长龚跃介绍,南大将设立贫困专项助学金,通过把这个计划进来的同学,只要符合条件,就能获得5000元的专项助学金。针对以往名校毕业生毕业后大部分流向外地的情况,这次南京大学与我省签署的战略协议中提出了南大优才引进政策。“今后南大将与河南的组织部门、人事部门、教育部门、劳动部门加强联系,通过各种政策,让河南的考生能回到河南建设家乡。”龚跃说。

## 航空港区今年第一座220千伏变电站投运

将为郑州南站提供可靠电源支撑



本报讯(记者 张华 孙志刚 通讯员 李陆军 文/图)昨日凌晨1:05,郑州220千伏港区变电站顺利投运,标志着郑州航空港区实验区继220千伏洁云变电站、220千伏翔翔变电站投运后,第3座220千伏变电站“问世”,也是2019年港区投运的第一座220千伏变电站,填补了郑州航空港区实验区中部区域220千伏网架的空白。同时,在迎峰度夏关键时期,大大缓解洁云变、翔翔变的供电压力,为郑州航空港区实验区大建设提供可靠的电力保障。

据了解,220千伏港区变电站总投资7.4亿元,采用大量新设备、新工艺、新材料,为国网郑州供电公司目前投资规模最大的输电变电工程。该变电站本期投产24万千伏安主变1台、220千伏出线5回(至220千伏洁云变、梦泽变、郑州南牵引站)、110千伏出线5回,新建电缆线路10.27千米,架空线路18.86千米。

当天凌晨,在变电站现场,电力工作人员正在紧张有序地忙碌着,严格按照规程,对操作步骤逐条逐项加以推敲,确保投运操作安全、顺利进行。通过各专业人员协同作业,顺利完成了主变的投运工作。

该工程自2016年底开工建设以来,国网郑州供电公司历经了外部环境变化,克服种种困难,在港区管委会的大力支持下,在相关局委的全力配合下,按时完成建设任务。该工程投运后,一方面将为郑万高铁郑州南牵引站以及高铁郑州南站提供可靠的电源支撑,助力郑州市米字形高铁建设,另一方面可满足中国移动河南省大数据中心的用电需求,为郑州航空港区实验区经济发展提供坚强有力支撑。

## 我市120急救站再添新军

市妇幼保健院加入急救网络

本报讯(记者 李京儒 邢进 通讯员 李金陵)昨日上午,郑州市妇幼保健院120急救站揭牌仪式在住院部楼前举行,这意味着该院正式加入郑州市120急救网络,成为郑州市120第60个急救站。

“郑州市妇幼保健院120急救站将严格按照就近、安全、迅速、有效的原则,切实履行好医疗急救站的职责,以高品质的医疗急救服务,全力保障妇女儿童生命安全。”郑州市妇幼保健院相关负责人表示。

据了解,市妇幼保健院于5月30日顺利通过专家组验收,填补了省会郑州的空白,标志着医院医疗救治水平再上一个新台阶。

## 暑运期间学生可用APP定制公交

本报讯(记者 聂春洁)昨日上午,市公交总公司在紫荆山公交场站举行服务全国少数民族传统体育运动会志愿者誓师大会暨2019年“平安回家路”活动启动仪式,近3000名志愿者将在全市主要交通枢纽、公交站点、商业中心等人流集中区域,开展系列志愿服务活动。

据了解,今年暑运,学生使用手机定制公交集中出行将成主流,“我们将按需发车,定制公交的发车时间、地点、线路走向都由乘客来选择,所有操作都可以在手机上完成。”市公交总公司相关负责人表示。

据介绍,各公交公司已经提前与全市各大院校进行联系,根据学生集中放假离校时间,适时开通由校园直达各高铁站、火车站、汽车站等区域的定制专线,全力满足学子们离校的公交服务需求。公交公司也建议师生结合离校及返校时间,拨打郑州公交定制服务专线96556,或利用郑州公交定制服务网络平台、郑州行手机APP和郑州公交微信服务平台飞线巴士进行定制专线预约。其中飞线巴士乘车方式与拼车类似,10人即可拼单成行,起步价每人5元(含10公里),一站直达。

## 向世界传播仰韶

本期嘉宾: 潘伟斌



当嘹亮的豫酒振兴号角吹响时,滋润黄河两岸长达7000年的仰韶文化迎来大时代的新一缕曙光。欣逢盛世,文以纪实。《士说仰韶》瞩目于社会贤达、名流、学者、作家、艺术家等,以“说”的方式,以各自的视角解读仰韶文化之于时代的伟大意义。为中国酒业引领世界消费而持续精进,使仰韶文化成为影响人类的伟大智慧。

## 从考古角度说仰韶彩陶与黄帝

潘伟斌身形魁伟,孔武有力,然而又心细如发,探微通幽。非工作时间,也能和朋友们执杯痛饮。十多年来,他的名字一直和曹操高陵的发掘密切相关。散见于各种报章中表述曹操高陵发掘的资料中,其考古学家的肖像被一再使用。

从发布论文期待有关方面重视,到直接率队发掘,再到成功面世,发掘者获得了巨大的事业成就——安阳曹操高陵项目先后被评为2009年全国考古六大新发现、全国十大考古新发现、河南五大考古新发现。

不可否认,历史人物的地位增添了考古学家的身价。然而,对于长期从事田野考古发掘与研究工作的潘伟斌而言,类似的发现非孤案——其领衔主持的安阳县安丰乡固岸北朝墓地发掘项目,被评为2006年全国重要考古新发现、2007年度全国十大考古新发现。

在表达“十大考古新发现”时,潘伟斌加重语气。详细问之,知道自1990年开始,国家文物局每年会从数万例考古

发掘项目中,根据各项指标评出“十大”。“对考古者来说,一般情况下,能被提名为候选,已经值得骄傲了!”

谈到考古的辛劳与收获,他讲了一个故事,“西北大学的一个同学,到渑池仰韶村参加考古发掘,住住几年,当时还有人问,读几年书又到村里工作,这和不读书有什么区别?但是考古人心中有把尺子,考古是什么,考古是印证古代历史传说和文献记载的重要依据,这裡有人生信念和使命感……幸福的是,我那个同学在仰韶村恋上了村里的姑娘,冲破阻力,两人最终走到了一起,这是除考古收获之外的另一个重要成果。”

从高陵到仰韶,就这样没有痕迹地转了话题。

“我对仰韶彩陶是非常喜欢的,从山东大汶口沿黄河往上游走,我去过大河村、青台、渑池、庙底沟、半坡、马家窑等博物馆,我认为早期的彩陶应该在伏羲时代就有了,因为根据现在所掌握的资料,黄帝晚于伏羲,这个时候彩陶文化已

经相当发达。”

潘伟斌的电脑里,存储了许多仰韶时期的彩陶图片,从个人角度,他更钟爱马家窑时期的彩陶作品,被丰富的彩陶器形和彩绘图案所吸引。“无论器形还是彩陶图案,都呈现出时间和中原不同的繁华。我曾经认为这是仰韶晚期的,即是和中原地区不同时代的作品,但是从作品距离今天的时间来看,应处于和中原仰韶时期同一个时代维度。”

“这里有一个逻辑推测,当时黄河上游区域的聚落应该是相对富足、安逸,过着稳定的农耕和畜牧狩猎生活,这样陶工才有更充分的时间和空间来创作,并不断提升绘画水平。那么,同一时期的中原人们正在干什么?”

“中原应该在打仗,在进行统一战争,这一时期,在中原发生了许多著名大战,如黄帝部落与蚩尤部落之间爆发的阪泉之战和涿鹿大战等。由于特殊的地理优势,中原自古乃兵家必争之地,黄帝统一各部落的战争,大部分发生在中原

地带,这些战争极大地促进了中华民族的融合。”

黄帝是传说中活跃于黄河中下游黄土高原的部落首领,在灵宝铸鼎塬一带盛传着那个时代的各种故事。塬上一座400—500平方米的早期建筑基址遗迹,被许多考古学者推测为黄帝时代的部落议事大厅。1999年秋,潘伟斌到灵宝铸鼎塬调研,发现有大量仰韶时期的遗迹和有关黄帝的传说,考古者期待通过新发现来印证历史传说。后来的考古发掘发现,在不同的文化层发掘中,发现许多经过火烧硬化的痕迹,确认这是当时对房子地面硬化所采取的一种工艺手段。对于推测为黄帝部落议事大厅的那些大型建筑的出现,意义重大,他认为作为政治、文化中心,一定要有几个条件作为支撑——要有规模、有城郭、有祭坛……“如果有了这些新发现,那么就为黄帝找到了根,为仰韶找到了人,那些关于中华文明起源的神话传说就不再是传说。”

王见滨